

2019年  
**12月21日**  
星期六  
农历己亥年十一月廿六  
第141期(总第2328期)

本期 8 版

# 楊浦時報

The logo consists of a stylized red 'D' shape containing a white 'P' shape, with the word 'TIMES' written in a bold, sans-serif font below it.

沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四、六出版 新闻热线:55217699 数字报网址:[www.yptimes.cn](http://www.yptimes.cn) E-mail:[ypt@yptimes.cn](mailto:ypt@yptimes.cn)

# 中共上海市杨浦区委常委会决定 十届区委九次全会12月25日召开

**本报讯** 中共上海市杨浦区委常委会日前决定,2019年12月25日召开中国共产党上海市杨浦区第十届

## 委员会第九次全体会议。

全会的主要议程是：审议并通过《中共杨浦区委关于深入学习贯彻习近平总

书记考察杨浦重要讲话精神，奋力谱写“人民城市人民建，人民城市为人民”新时代新篇章的决定》；传达贯彻十一届市委

八次全会精神;听取并审议区委常委会2019年工作报告、2020年工作要点;审议通过十届区委九次全会决议。■瞿伟



# 不忘初心、牢记使命

# 深化学思践悟 坚持问题导向 锤炼过硬作风 区委常委会通报专题民主生活会情况

**本报讯** 12月19日,区委书记李跃旗主持召开区委常委会“不忘初心、牢记使命”专题民主生活会情况通报会。区委常委、组织部部长程绣明通报区委常委会专题民主生活会情况。区委副书记、区长谢坚钢,区委副书记邓小冬等区四套班子领导出席。

李跃旗指出，要深化学思践悟，做思想坚定、行动自觉的表率。进一步深化理论学习，深入抓好十九届四中全会精神和习近平总书记重要讲话精神的学习领会，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践，不断推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想往深里走、往心里走、往实里走。进一步加强政治建设，坚定把政治建设摆在首位，严守政治纪律和政治规矩，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，

自觉在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。进一步发挥示范作用，区委常委会要坚持带头强化理论武装、遵守党的政治纪律和政治规矩、履行好管党治党的重大政治责任，给全区各级党组织和党员干部当好榜样；全区处级以上领导干部要以“关键少数”带动“大多数”，为全区党员干部立标杆、作表率。

李跃旗强调，要坚持问题导向，做服务群众、破解难题的表率。全力破解难题，聚焦重要而突出的问题、群众密切关注的问题、上下联动的问题，跟进指导、跟踪问效，督导相关单位切实落实整改措施，做到任务明确、措施实在、责任清晰、挂账销号，做到问题不解决不松劲、解决不彻底不放手、群众不认

书记考察杨浦滨江时作出的“人民城市人民建，人民城市为人民”的重要讲话精神，始终坚持以人民为中心的发展思想，聚焦“老、小、旧”等民生突出问题，真心实意付出、真金白银投入、真抓实干攻坚，以群众满意来检验整改落实的成效，不断增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。努力建章立制，坚持着眼长远抓整改，既抓具体问题整改，更重体制机制完善，把主题教育中形成的好经验好做法，用制度形式固化下来，把“守初心、担使命”常态长效化。

李跃旗指出，要锤炼过硬作风，做干事创业、清正廉洁的表率。聚焦从严治党，各级党组织和主要负责人要切实履行管党治党的政治责任和第一责任，强化党风廉政建设，认真落实“四责协同”工作机制，把

子成员“一岗双责”统一起来，坚持“严”字当头，层层压实责任，努力形成风清气正的良好工作局面。聚焦转变作风，大力弘扬求真务实精神和真抓实干作风，把主题教育期间形成的“我在一线”调查研究、发现解决问题的有益做法保持下去，进一步深化拓展杨浦“一线工作法”，密切党和人民群众的血肉联系，继续下大力气优化营商环境，解决民生难题，进一步提升各方满意度。聚焦发展大局，认真学习领会中央经济工作会议精神，深入贯彻习近平总书记考察上海的重要讲话精神、市委全会精神，积极对标中央赋予上海的新的“三项重大任务”，认真抓好杨浦“十三五”规划收官和“十四五”规划研究，以更加昂扬的精神状态，以争创一流的工作标准，深入推进杨浦创新发展再上新台阶、再攀新高峰。

# 区委双月工作点评会召开 扎实谋划明年工作 扎实年底冲刺收尾

本报讯 12月19日，区委召开双月工作点评会，区委书记李跃旗分别对江浦路街道、控江路街道、长海路街道、区民政局、区房管局、商贸集团今年以来的工作作点评，他指出，要再紧一紧弦、加一把力，确保完成好年度目标任务，为明年工作打下坚实基础。

区委副书记、区长谢坚钢主持，区委副书记邓小冬通报重点工作进展情况，区领导程绣明、丁欢欢、陆奕绎、王峻斌、蒋翕旺、刘东昊等出席。

李跃旗指出，主题教育整改要落实。充分发扬“钉钉子”精神，切实抓好需要长期整改的各项问题推进落实。要对账销号，对查摆出的专项整治问题，已落实整治的要进行“自查自评”；对需要长期跟进、持续整治的问题，要进行举措再检视、高标准、严要求推进整治，跟踪关注、定期研判、主动作为，做到不解决问题不放手。要常态长效，紧密结合“不忘初心、牢记使命”制度化，进一步深化拓展“一线工作法”，及时总结提炼在学习教育、调查研究、检视问题、整改落实中探索形成的好经验好做法，使之上升为工作制度和工作机制，把杨浦群众工作的优良传统进一步传承好、弘扬好。

优良传统这一步传好手、弘扬好。李旗群指出，年底冲刺收尾要 做实。始终保持热火朝天、只争朝 夕的干事创业激情，全力冲刺抓好 全年工作收尾。要全力配合督察检 查，切实做到提供资料保质保量、调 研抽查全面配合、对指出的问题及 时回应、对移交的信访件迅速查办， 诚恳接受监督，虚心听取指导。要全 面做好岁末年初各项工作，深化 城区安全隐患排查整治，切实做好 大人流安全、交通安全、消防安全、 食品安全、生产安全等安全防范工 作；聚焦容易引发群体性矛盾的重 点问题，不断提升风险隐患联勤、联 防、联控的能力和水平；扎实做好保 障困难群众生活工作，开展专项救 助和送温暖活动，切实解决群众冬 春生活中的急难愁问题。

李跃旗强调，谋划明年工作要扎实。明年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年，也是杨浦基本建成国家创新型示范城区和率先建成“万众创新示范区”的关键之年，要拿出开局就是决战、起跑就要冲刺的劲头，抓早、抓紧、抓实、抓好明年工作谋划和部署，不辜负总书记和市委、市政府的重托，不辜负百万杨浦人民的期待。

会上，江浦路街道、控江路街道、长海路街道、区民政局、区房管局、商贸集团分别汇报今年以来工作推进情况。 ■ 张蓓

# 人工智能如何赋能城市与社区？

**本报讯** 12月13日，人工智能赋能城市与社区研讨会在抚顺路睦邻中心举行。50余位建筑设计、城市规划、土木工程、智慧交通、大数据分析、机器学习等领域的专家学者及高校学生齐聚环同济，为人工智能如何赋能城市与社区展开“头脑风暴”。

作为首次在社区公共空间举办的高校学术活动，这也是同济大学专业教学和社会公共服务相结合的一次创新尝试。中国工程院院士、同济大学副校长吴志强给在场学生留下了一个特别的“课后作业”：“这个睦邻中心现在经过你们的设计造好了、开放了、老百姓高兴了，但是以后怎样运作？不能只高兴一阵。运作费用，举办哪些活动，如何才能可持续发展，我希望你们回去后能找到一个解决方案。”

据了解,活动举办地——抚顺路睦邻中心原本是个鞋城,一个月前变身为社区公共活动空间正式投入运作,由四平路街道与同济大学设计创意学院共同设计运作。吴志强表示,社区的规划设计要有可持续发展模式。过去,社区是设计的终点,房子造完了,规划师的工作就结束了,但今天有了人工智能,一切都不一样了。社区是会感知、会判断、会学习的,社区也从终点变成了新生命的起点。“作为规划师,你们的职责是要培植一个新的生命,把图纸上的东西变成百姓的生活,这些都需要从社区中不断汲取能量。” ■记者 毛信慧



环同济设计师为人工智能如何赋能城市与社区，展开热烈讨论。

记者毛信慧摄